

НОЯБРЬ 2023



Светлоярский район

Привольненская СШ им. М.С.Шумилова

Школьная газета ЮНПРЕСС



*Чтоб стать мужчиной – мало
им родиться,*

*Чтоб стать железом – мало
быть рудой.*

*Ты должен переплавиться,
разбиться.*

*И, как руда, пожертвовать
собой.*

*Как трудно в сапогах шагать в
июле.*

*Но ты – солдат и все умей
принять:*

От поцелуя женского до пули.

И научись в бою не отступить.

Готовность к смерти – тоже

**ГЕРОЙ РОССИИ
КАПЛОУХИЙ АЛЕКСАНДР
ВЛАДИМИРОВИЧ**

БИОГРАФИЯ АЛЕКСАНДРА КАПЛОУХОГО



Капlouхий Александр Владимирович

1993- 2023гг

Капlouхий Александр Владимирович родился 4 февраля 1993 года в районном поселке Рудня Руднянского района Волгоградской области. Семья многодетная. В 1994 году семья Капlouхийх переехала в совхоз Привольный Светлоярского района Волгоградской области. В 1999 году поступил в 1 класс Привольненской средней школы и в 2010 году окончил ее. В школе ничем не отличался от своих сверстников. Был хорошим спортсменом, часто занимал призовые места по АРМспорту (армрестлинг), занимался тяжелой атлетикой.

После окончания школы поступил учиться в училище, получил профессию сварщик. Служил в рядах Российской армии.

После окончания школы поступил учиться в училище, получил профессию сварщик. Служил в рядах Российской армии.

В 2014 году женился, родилась дочь Кира. Работал по специальности.

21 сентября 2022 года был мобилизован для исполнения воинского долга на Украине. Служил радиотелефонистом

отделения связи мотострелкового батальона в Запорожской области на Украине.

28 июля 2023 года Александр Капlouхий погиб при исполнении воинского долга во время проведения ВС РФ специальной военной операции на Украине

ПОДВИГ ГЕРОЯ.

Выполняли боевую задачу- разведку боем. Выступили на задание тремя группами по 4 человека. Александр был в первой группе. Ее заметили враги, ребята попали в засаду, и все погибли. Тем самым противник выдал свое местоположение, и остальные две группы наших воинов отступили. Группа Александра ценой своей жизни спасла товарищей. Александр Капlouхий награжден орденом Мужества посмертно.

Из воспоминаний...



Воспоминания о Александре двоюродной сестры Шкварцовой Дарьи.

Каплоухий Александр Владимирович родился 4 февраля 1993 года. В Волгоградской области в р.п. Рудня. Саша второй ребенок в семье. Всего их пять братьев и сестра. В 1994 году семья переехала в поселок Привольный, Светлоярского района. Мальчишкой он рос общительным и добрым. Со всеми ладил и находил общий язык. В 1999 году Саша пошел в первый класс в Привольненскую среднюю школу им.

М.С. Шумилова. В средних классах начал активно заниматься спортом. Имел призовые места. Был очень активный и вежливый с учителями. Выступал на школьных мероприятиях, пел, танцевал. Это у него было не отнять. По характеру был трудолюбив, исполнитель, требователен. По окончании школы поступил в ГОУ НПО

Профессиональное училище №6 г. Волгограда и получил профессию «сварщик». Там тоже продолжал заниматься спортом по Армреслингу и побеждал. Приезжал на выходные и каникулы в родной поселок Привольный, ездил на межпоселковые соревнования. Он был везде... И в жизни школы, и в жизни поселка, и помощником для родных.

В 2012 году Александра призвали в армию, отдать долг Родине. Оттуда присылал письма семье. Даже там находясь на службе, старался поднять всем настроение.

Зарекомендовал себя в армии с положительной стороны. Программу боевой подготовки усваивал на отлично. В коллективе пользовался уважением. Всегда находил правильное решение, в конфликтных ситуациях был сдержан. Вернувшись из армии, начал работать по своей профессии сварщиком. «Отзывчивый, светлый человек», - отзывались о нем коллеги. В 2014 году он женился. В 2017 у Саши родилась дочь Кира. Воспитывал дочь, помогал семье, работал. В свободное от работы время продолжал заниматься спортом.

В 2022 году в феврале месяце началась Специальная военная операция. 21 сентября 2022 года в семье Каплоухих раздался стук в дверь. Александру и его брату Сергею принесли повестки. 22 сентября их вызвали в военкомат с вещами. Началась мобилизация. Его отправили в Прудбой для военной подготовки. В октябре этого же года его отправили в зону СВО. За время службы Александр показывал себя с хорошей стороны. Смелый, отважный, обдумывающий каждый шаг, боец. Почти всегда был на связи. Звонил маме, своей семье, говорил, что все у него хорошо. И вот в одно весеннее

утро спустя 8 месяцев службы он сделал своей семье сюрприз. Он приехал, приехал в отпуск увидеть родных и близких. За время отпуска старался встретиться с каждым

своим знакомым, увидеться, поговорить. Отпуск закончился срочным звонком с части, где он служил: «Срочно прибыть в расположение!»! Он уехал. Больше десяти дней не выходил на связь. И тут звонок жене: «Со мной все хорошо. Я жив, здоров!»

25 июля 2023 года был последний звонок от него. На связь он больше не вышел.

26 июля 2023 года в составе из трех групп, молодые бойцы, командир и в том числе Саша отправились в разведку боем. Первая группа, в которой он находился, пошли вперед. Вторая и третья группы ждали команды. В этот момент начался перекрестный огонь, под который попала первая группа, где был Александр. Все четыре человека погибли, тем самым приняв удар на себя, спасли остальные две группы. Они погибли героями, защищая свою страну, свою Родину, своих родных ценою собственной жизни!

5 августа 2023 года пришло известие семье: «Саша погиб. Он погиб как Герой!»

Награжден посмертно Орденом мужества!

Нам уже никогда не узнать, что он чувствовал и о чем он думал в свой последний день жизни. Но мы знаем точно, что Александр выполнял приказ Родины и выполнял его безупречно.

Мы всегда будем помнить этого замечательного парня с доброй улыбкой.



Воспоминания одноклассницы Буровой Екатерины.

Я никогда не думала, что буду писать некролог о своем однокласснике, что кто-то из нас так рано уйдет из жизни. Хочу выразить еще раз соболезнования всем родным и близким, хотя и понимаю, что никакие слова не помогут даже на немного заглушить боль утраты. 11 лет мы проучились в родной

Привольненской школе. Может быть, мы могли бы и класс у нас был не такой благополучный но наш 11 'Б' всегда был

дружный, мы всегда были сплоченными, творческими и, как бы громко это не звучало, всегда боролись за справедливость. Таким был и Саша, он был искренним и настоящим парнем, на него всегда можно было положиться.

Он не раз представлял школу на соревнованиях, любил заниматься спортом и делал в этом успехи. Вместе с большей половиной класса всегда участвовал во всех общешкольных и поселковых мероприятиях.

С детства мы пропадали в доме культуры на репетициях, занимались танцами и художественной самодеятельностью.

Я отчетливо помню, как в 10 классе, когда мы готовились к очередному концерту,

Саша запел на репетиции какую-то военную песню и мы услышали, как он красиво и душевно поет, делал он это с удовольствием. Саша был

позитивным и жизнерадостным и заряжал этим других. Был скромным, но всегда отстаивал свою точку зрения, имел характер и внутренний стержень. Прошло уже 13 лет с окончания школы, но в моей памяти Саша остался жизнерадостным, компанейским, веселым, добрым парнем. Я запомнила его

душевным, простым, отзывчивым, порядочным, и это, конечно, заслуга его родителей. Он был хорошим и надежным другом, и я уверена, что таким же защитником. Я сохранию о нем самые теплые и добрые воспоминания. В моей памяти останется всегда его широкая улыбка и светлые добрые смеющиеся глаза.



*Неугасима память поколений
И память тех, кого мы свято чтим.
Давайте, встанем на мгновенье
И в скорби постоим и помолчим*

ОТКРЫТИЕ

«ПАРТЫ ГЕРОЯ»

В МАОУ «ПРИВОЛЬНЕНСКАЯ СШ имени М.С. Шумилова»

Наша Привольненская школа присоединяется к Всероссийскому образовательному проекту, «Парта Героя» - это ученический стол, на котором размещена фотография Героя, информация о фактах его биографии и заслугах. Инициатором этого проекта стала партия «Единая Россия».

Сегодня 17.11.2023г знаменательное событие в жизни школы - торжественное открытие «Парты Героя», уроженцу п.Привольный, погибшего 28 июля 2023 года при исполнении воинского долга во время проведения ВС РФ специальной военной операции на Украине.

Наша школа богата историей и своими традициями. Есть светлые торжественные страницы, но есть и скорбные, жестокие.

Мы, молодое поколение, живущее в 21 веке, отдаем дань уважения ныне живущим героям и чтим память погибших...

К сожалению, Великая Отечественная война не стала последней. Афганистан, Чечня, Украина – эти слова черными буквами вписаны в историю нашей страны, орошены горькими материнскими слезами.

И сегодня мы склоняем головы в память нашего земляка поселка Привольного Каплюхова Александра Владимировича.

Мы решили в нашей школе посвятить «Парту Героя» Каплюхову Александру Владимировичу

Право сидеть за Партой Героя будет предоставляться ученикам, которые добились успехов в учебе, спорте, творчестве. Право первыми сесть за «Парту Героя» предоставляется учащимся нашей школы; Скоропуову Роману (11 класс), Тарабановскому Антону (10 класс), участникам предметных олимпиад, призерам и победителям различных творческих конкурсов и соревнований.

Гордитесь, тем, что именно вам выпала честь стать первыми, кто будет сидеть за партией, которая носит имя такого достойного и отважного человека

Ответное слово ученика.
Я благодарен за то, что мне выпала такая честь первым сесть за Парту Героя

Каплюхова Александра Владимировича. Я очень горжусь этим. Обещаю и в дальнейшем отлично учиться и активно участвовать в жизни школы, района.

И пусть над нами будет чистое мирное небо. Пусть дети никогда не узнают страшное слово «война»



Тарабановский Антон, 10 класс

Скоропуов Роман, 11 класс